

# જાન્યૂઆર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 285 \* Date: 11.08.2022, Thursday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## બિહારમાં હવે રાજદ-જદયુની સરકાર, નીતિશકુમાર આઠમીવાર મુખ્યમંત્રી બન્યા, તેજસ્વી યાદવે નાયબ મુખ્યમંત્રી તરીકેના શપથ લીધા



પરજા, તા. ૧૦  
બિહારમાં મંગળવારે મોટો રાજકીય ઉલટફેર થયો. નીતિશકુમારે ભાજપ સાથે નાતો તોડીને આરજેડી-કોંગ્રેસ સાથે મળીને સરકાર બનાવવાનો નિર્ણય લઈ લીધો. જેડીયુના નેતા નીતિશકુમારે આજે ૮મી વખત બિહારના મુખ્યમંત્રી

પદના શપથ લીધા. રાજ્યપાલ ફાગુ ચૌહાણે નીતિશકુમારને મુખ્યમંત્રી પદના શપથ લેવડાવ્યા. આરજેડી નેતા તેજસ્વી યાદવે બીજાવાર ૩૫૫ની સીએમ પદના શપથ લીધા. ૭ વર્ષમાં નીતિશકુમાર આઠમીવાર સીએમ બન્યા જે બિહારના રાજકારણના ઇતિહાસમાં એક રેકોર્ડ છે. તેજસ્વી

રહી શક્યા ન હતા. જો કે, શપથ લેતા પહેલા નીતીશે લાલુ સાથે ફોન પર વાત કરી અને રાજકીય સ્થિતિ વિશે જાણકારી આપી હતી. આ ઉપરાંત રાજદના નેતાઓ અને કાર્યકરો મોટી સંખ્યામાં હાજર રહ્યાં હતાં. જદયુ અને કોંગ્રેસના નેતાઓ પણ સોગંદવિધિમાં હાજર હતાં. સીએમ પદના શપથ લીધા બાદ નીતીશ કુમારે નહા પર જ થયું છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું કે જૂનું બધું માફ છે. તેજસ્વી યાદવના પત્ની પણ સમારોહમાં હાજર રહ્યા હતાં તેમણે પણ પોતાની ખુશી વ્યક્ત કરી હતી અને જણાવ્યું હતું કે નીતીશજી અને તેજસ્વીની જોડી બિહારને વિકાસના માર્ગે લઈ જશે જોડે, તેજસ્વીના પિતા અને આરજેડી સુપ્રીમો લાલુ યાદવ નાદુરસ્ત તબિયતના કારણે કાર્યક્રમમાં હાજર

નવી સરકારના શપથગ્રહણ સમારોહ વચ્ચે એનડીએ ગઠબંધન તોડવા બદલ ભાજપે આજે ધરણા પ્રદર્શન કર્યા હતાં ભાજપના નેતા શાહનવાઝ હુસૈને કહ્યું કે નીતિશજીના સાથી સારા નથી. 'અચ્છા સિલા દિયા અમ લોકો કે પ્યાર કા'. આ ખુબ ખોટી વાત છે. જ્યારે પણ મળ્યા ત્યારે ક્યારેય એવો અહેસાસ ન થયો કે તેઓ છોડીને જશે. તેજસ્વી યાદવ સહિત વિપક્ષી લોકસભાની ચૂંટણીમાં ભાજપ ૪૦ બેઠક જીતશે. જ્યારે રવિશંકર પ્રસાદ અને ગિરિરાજ સિંહ સહિતના નેતા હાજર રહ્યા હતા. ગિરિરાજ સિંહે વિના નિશાન સાધ્યું હતું. નીતીશ કુમારે કહ્યું કે ૨૦૧૪માં આવનારા ૨૦૨૪માં રહેશે, તો તેમણે વધુમાં કહ્યું હતું કે અમે રહીએ કે ન રહીએ, તેઓ ૨૦૨૪માં નહીં રહે.

અને જણાવવાનું કે નીતિશકુમારની પાર્ટી જેડીયુએ મંગળવારે ભાજપ સાથે પોતાનું ગઠબંધન તોડી નાખ્યું. ત્યારબાદ નીતિશકુમારે રાજ્યપાલ ફાગુ ચૌહાણને મળીને રાજીનામું સોંપી દીધું અને રાજ્યમાં આઠમીવાર નવી સરકાર બનાવા માટે દાવો રજૂ કર્યો. ૭૧ વર્ષના નીતિશકુમાર મંગળવારે તેજસ્વી યાદવ સહિત વિપક્ષી મહાગઠબંધનના અન્ય સહયોગીઓ સાથે રાજભવન જઈને રાજ્યપાલને મળ્યા અને ૧૬૪ ધારાસભ્યોના સમર્થનનો પત્ર સોંપ્યો. બિહાર વિધાનસભામાં હાલ ૨૪૨ સભ્યો છે. જ્યારે બહુમતીનો આંકડો ૧૨૨ છે. ભાજપના નેતૃત્વવાળા એનડીએને છોડીને નીતિશકુમાર આઠમીવાર મુખ્યમંત્રી પદના શપથ

લીધા હતાં નીતિશ સાત પક્ષોના ગઠબંધનનું નેતૃત્વ કરશે. રાજદ નેતા તેજસ્વી યાદવે કહ્યું કે ભાજપનું કામ માત્ર નાની પાર્ટીઓને નષ્ટ કરવાનું છે. પરંતુ બિહારમાં આમ થશે નહીં. બિહારમાં તમામ પાર્ટીઓનું અમને સમર્થન છે. તેવામાં વિધાનસભામાં વિપક્ષ પર માત્ર ભાજપ બેસવાનું છે. આ દરમિયાન આરજેડીએ વિધાનસભાના અધ્યક્ષ વિજય કુમાર સિંહ સામે અવિશ્વાસનો પ્રસ્તાવ રજૂ કર્યો છે રિપોર્ટ્સ અનુસાર, ફ્લોર ટેસ્ટના સમયે નવા સ્પીકર માટે પણ ચૂંટણી યોજાશે. મહાગઠબંધન તરફથી સ્પીકરની પુરશી આરજેડીને મળી શકે છે. જો કે કોંગ્રેસે પણ સ્પીકરની પુરશી પર દાવો કર્યો છે. નીતીશ કુમારના

સત્તાવાર નિવાસસ્થાને બેઠક ચોખ્ખી હતી જેમાં તેજસ્વી યાદવની સાથે મંત્રીઓના પોર્ટફોલિયો બાબતે ચર્ચા થઈ હતી આ સાથે જ વિધાનસભા અધ્યક્ષને લઈને પણ મંથન કરવામાં આવ્યું હતું બેઠકમાં જેડીયુના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ લલન સિંહ, વિજય ચૌધરી અને શ્રવણ કુમાર પણ હાજર રહ્યા હતા.

કોંગ્રેસના મહામંત્રી જયરામ રમેશે જણાવ્યું હતું કે બિહારમાં જે કંઈપણ થયું તે ઓપરેશન લોટસથી કેટલું અલગ છે. ન તો કોઈ રોકડ મળી કે ન તો ઈડીના દરોડા પડ્યા. ન તો આસામના સીએમની જરૂર પડી, ન રિસોર્ટની. મહારાષ્ટ્રમાં ભાજપ પક્ષપલટો કર્યો, બિહારમાં તેને હાંકી કાઢવામાં આવ્યું છે.

## ઉત્તરપ્રદેશમાં ટૂંક સમયમાં વૃદ્ધ મહિલાઓ માટે બસમાં મફત મુસાફરીની સુવિધા અપાશે

રક્ષાબંધન પહેલા મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે વૃદ્ધ મહિલાઓને તહેવારોની ભેટ આપી છે. સીએમ યોગીએ કહ્યું કે, ટૂંક સમયમાં ૬૦ વર્ષથી વધુ ઉંમરની મહિલાઓને મફત બસમાં મુસાફરીની સુવિધા આપવામાં આવશે. યોગીએ કહ્યું કે, દરેક જિલ્લામાં સારી વ્યવસ્થા સાથે આંતર-જિલ્લા બસ સ્ટેશન હોવા જોઈએ. ત્યાં શયનગૃહો, રેસ્ટોરાં, વેઈટિંગ રૂમ હોવા જોઈએ. અમારો પ્રયાસ હોવો જોઈએ કે પરિવહન વિભાગનું ડિવિઝન વધે. દરેક ટ્રાન્સપોર્ટ વર્કશોપ સાથે આઈટીઆઈના બાળકોને જોડવાનું કાર્ય હોવું જોઈએ.

તેમના સત્તાવાર નિવાસસ્થાનથી ૧૫૦ નવી રોડવેઝ બસોને લીલી ઝંડી બતાવ્યા બાદ સભાને સંબોધિત કરી રહ્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે મહિલાઓ ૧૦મી ઓગસ્ટના રોજ બપોરે ૧૨ વાગ્યાથી ૧૨મી ઓગસ્ટની મધ્યરાત્રિ સુધીના ૪૮ કલાકના સમયગાળામાં રોડવેઝ બસમાં મફત મુસાફરીનો લાભ લઈ શકશે. રક્ષાબંધનને ધ્યાનમાં રાખીને આ સુવિધા આપવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું કે એરપોર્ટની જેમ બસ સ્ટેન્ડ પણ બનાવવામાં આવી રહ્યા છે જ્યાં મુસાફરોને જરૂરી તમામ સુવિધાઓ મળશે.

યોગીએ કહ્યું કે, આવનારા સમયમાં અમે ૬૦ વર્ષથી ઉપરની આપવાનું કામ કરીશું. કોવિડના સમયમાં રાજ્યમાં ૨૩ હજાર મૃત્યુ થયા, આ દેશ વિશ્વમાં સૌથી નીચો દર છે જ્યારે માર્ગ અકસ્માતમાં એકલા રાજ્યમાં એક વર્ષમાં ૨૦ હજાર મૃત્યુ થાય છે, તે ચિંતા અને પીડાનો વિષય છે. કોરોના રોગચાળામાં જે રાજ્યનું મેનેજમેન્ટ હતું, અહીં વર્ષમાં ૨૩ હજાર મોત થયા, એ જ રાજ્યમાં એક વર્ષમાં ૨૦ અકસ્માતમાં ૨૦ હજાર મોત, તેની પાછળનું શું કારણ છે, આપણે શોધવાની જરૂર છે. આપણે આને નિયંત્રિત કરવાની જરૂર છે. આ મામલે રાજ્યના રાજસ્વ મંત્રી પ્રભાર દયા શંકર સિંહે કહ્યું કે, ડ્રાઈવિંગ લાયસન્સની સિસ્ટમ સંપૂર્ણપણે ઓનલાઈન કરવામાં આવી છે.

## કર્ણાટકમાં ઈદગાહ મેદાનમાં ગણેશોત્સવ આયોજનથી વિવાદ

બેંગલુરુ, તા. ૧૦  
કર્ણાટકમાં રાજકીય ગરમાવો ચરમસીમાએ છે. રાજકીય હત્યાની ત્રણ ઘટનાના મામલો હજુ ઈડો નથી પડ્યો, ત્યાં બેંગલુરુના ચામરાજપેટ ઈદગાહ મેદાનમાં હિન્દુવાદી સંગઠનોએ આ મહિને ગણેશોત્સવની ઉજવણી કરવાની યોજના બનાવતા વિવાદ સર્જાયો છે. વક્ક બોર્ડનો દાવો છે કે આ જમીન વક્ક બોર્ડની છે. ચામરાજપેટથી કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય જમીર અહમદ પાને પણ કહ્યું છે કે ચામરાજપેટ ઈદગાહ મેદાનમાં કોઈ પણ ધાર્મિક આયોજનની મંજૂરી ના આપવી જોઈએ. પાનનું કહેવું છે કે જો ચામરાજપેટ ઈદગાહ મેદાન પર સ્વતંત્રતા દિવસનું આયોજન થતું હોત તો મેં તેમાં ભાગ લીધો હોત. જો કે, આ મામલે રાજ્યના રાજસ્વ મંત્રી આર. અશોકનું કહેવું છે કે સ્વતંત્રતા દિવસ અને ગણેશોત્સવની ઉજવણીને લઈને અમારા વિભાગને હજુ સુધી કોઈ અરજી નથી મળી, પરંતુ કોઈ વ્યક્તિ કે સંસ્થા તરફથી આવી અરજી મળશે તો રાજ્ય સરકાર તે અંગે જરૂર વિચાર કરશે.

હિન્દુવાદી સંગઠન સનાતન સંસ્થાએ બૃહદ બેંગલુરુ મહાનગરપાલિકા (બીબીએમપી)ને ઈદગાહ મેદાન પર સ્વતંત્રતા દિવસે ધ્વજારોહણ અને ગણેશોત્સવ ઉજવવાની મંજૂરી મેળવવા અરજી કરી છે. સનાતન સંસ્થાના ભાસ્કરનનું કહેવું છે કે ચામરાજપેટ જાહેર સ્થળ છે. કોંગ્રેસ ધારાસભ્ય જમીર પાન આ મેદાન પર પ્રકારની મંજૂરી આપનારા કોણ છે? આ મેદાન પર અધિકારોને લઈને અમારા પક્કાર બૃહદ બેંગલુરુ મહાનગર પાલિકા પાસે પેન્ટિંગ છે. બીબીએમપીએ વક્ક બોર્ડને ઈદગાહ મેદાન પર પોતાના દાવા મુદ્દે દસ્તાવેજો રજૂ કરવા કહ્યું છે. જો કે, બીબીએમપીએ સ્પષ્ટ કહી દીધું છે કે આ સંપત્તિ વક્ક બોર્ડની નહીં, પરંતુ બીબીએમપીની જ છે. વક્ક બોર્ડે તેના પર કથિત દાવા માટે પુરાવા રજૂ કરવા પડશે. વર્ષ ૧૯૮૯માં ભાજપને આ મેદાન પર સ્વતંત્રતા દિવસે ત્રિરંગો લહેરાવવાની મંજૂરી મળી ન હતી. આ મેદાનના બદલે વક્ક બોર્ડને ૧૦ એકર જમીન પણ આપી દેવાઈ છે. અહીંનું બે એકર મેદાન રમતગમત અને અન્ય કાર્યક્રમો માટે છોડી દેવાયું છે.

## બિહારમાં સરકાર ગયા બાદ રાજ્યસભામાં ભાજપ માટે મુશ્કેલીઓ વધી ગઈ છે



નવીદિલ્હી, તા. ૧૦  
બિહારમાં નીતિશકુમારે ભાજપ સાથે ગઠબંધન તોડી નાખ્યું. હવે તેઓ મહાગઠબંધન સાથે સરકાર બનાવી છે. આ સાથે જ એનડીએનું નેતૃત્વ કરી રહેલા ભાજપને રાજ્યસભામાં પણ મોટો ઝટકો લાગ્યો છે. નીતિશકુમારની જેડીયુના રાજ્યસભામાં ૫ સાંસદ છે. જેમાં ઉપસભાપતિ હરિવંશ નારાયણ સિંહ એનડીએ પાસે સંસદમાં ૧૧૫ સભ્ય એનડીએનો ભાગ હતી ત્યારે પણ રાજ્યસભામાં ભાજપ સાથે બહુમત નહતું. છેલ્લા ૩ વર્ષમાં એનડીએનો સાથ છોડનારી જેડીયુ ત્રીજી પાર્ટી છે. જે બહુમતથી ૯ સભ્ય ઓછો છે. આ અગાઉ શિવસેના અને શિરોમણી અકાલી દળે પણ સાથ છોડ્યો હતો. વર્ષ ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલા તેલુગુ દેશમ પાર્ટી (ટીડીપી)એ પણ એનડીએનો સાથ છોડ્યો હતો. હવે જેડીયુ એનડીએનો ભાગ નથી એટલી ભાજપના નેતૃત્વવાળા

રાજ્યસભામાં બિલ પાસ કરાવવા માટે ઓડિશાના બીજુ જનતા દળ, આંધ્ર પ્રદેશના વાયએસઆરસીપી પર મદાર રાખવો પડશે. રાજ્યસભામાં હાલ ૨૩૭ સભ્ય છે. જ્યાં ૮ જગ્યા ખાલી છે, જેમાંથી ૪ જમ્મુ અને કાશ્મીરની, એક ત્રિપુરાની અને ૩ બેઠકો એવી છે જે નોમિનેટેડ કરવાના બાકી છે. બહુમતનો આંકડો ૧૧૯ છે. એનડીએ પાસે સંસદમાં ૧૧૫ સભ્ય છે. જેમાંથી ૫ નામાંકિત અને એક અપક્ષ છે. જેડીયુના ગયા બાદ એનડીએનો આંકડો ૧૧૦ થઈ ગયો. જે બહુમતથી ૯ સભ્ય ઓછો છે. સરકાર ચોમાસા સત્ર પહેલા ૩ વધુ સાંસદોને નોમિનેટ કરી શકે છે અને જ્યારે પણ ચૂંટણી થશે ત્યારે ત્રિપુરાની બેઠક પણ ભાજપના પાતામાં જ જશે. ત્યારે પણ એનડીએના સભ્યોની સંખ્યા વધીને ૧૧૪ સુધી પહોંચી શકશે. જે તે સમયે

પણ બહુમત માટે પુરતી નહીં રહે. મહત્વના બિલો પર ભાજપને બીજુ જનતા દળ, અને વાયએસઆરસીપીના સમર્થન પર નિર્ભર રહેવું પડશે. આ પાર્ટીઓના ૯-૯ સાંસદો છે. હહાલમાં જ થયેલી રાષ્ટ્રપતિ અને ઉપરાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીમાં ભાજપને શિરોમણી અકાલી દળ, માયાવતીની બહુજન સમાજ પાર્ટી, વાયએસઆરસી અને બીજીડીનું સમર્થન મળ્યું હતું. જો એનડીએના આંકડાની વાત કરીએ તો ભાજપના ૯૧ સભ્ય છે. એઆઈએમકેના ૪, એમસીએફના ૧, આરપીઆઈએના ૧, એજીપીના ૧, પીએમકેના ૧, એમડીએમકેના ૧, તમિલ મનીલાના એક, એનપીઓના ૧, એમએનએફના ૧, યુપીપીએલના ૧, આઈએનડીના ૧ અને પાંચ નામાંકિત છે. આ રીતે આંકડો ૧૧૦ સુધી પહોંચે છે.

## સેન્ટી બિલિયોનેર તરીકે પ્રખ્યાત એલોન મસ્કે ટેસ્લાના ૭.૯ મિલિયન શેર વેચ્યા



નવીદિલ્હી, તા. ૧૦  
ટેસ્લાના સીઈઓ એલોન મસ્ક ફરી ચર્ચામાં છે. મામલો ટ્વીટર ખરીદવાનો હતો અને પછી બેકડ્રોન થઈ ગયો આ દરમિયાન તેમણે ટેસ્લાના લાખો શેર વેચી દીધા. 'એક અહેવાલમાં જણાવવાનું છે કે મસ્કએ ૬.૮૮ બિલિયનના ૭.૯૨ મિલિયન (૭૯ લાખ) શેર વેચ્યા છે. આ અહેવાલ નાણાકીય ફાઈલિંગને ટાંકીને બહાર આવ્યો છે. ફાઈલિંગ દર્શાવે છે કે એલોન મસ્કએ આ શેર ૫ ઓગસ્ટથી ૯ ઓગસ્ટ વચ્ચે

ટ્રાન્ઝેક્શન કર્યા છે. શેરનું વેચાણ આશ્ચર્યજનક છે કારણ કે મસ્ક ભૂતકાળમાં કહી ચૂક્યા છે કે તેમની ટેસ્લાને વેચવાની કોઈ યોજના નથી. આ તો સવાલ એ છે કે આટલી મોટી રકમના શેર કેમ વેચવામાં આવી રહ્યા છે. આ વર્ષના એપ્રિલના અંતમાં એલોન મસ્કએ સોશિયલ મીડિયા પર કહ્યું હતું કે 'ભવિષ્યમાં ટેસ્લાને વેચવાની કોઈ યોજના નથી'. જ્યારે સત્ય એ છે કે તે જ અહવાલોએ ફાઈનાન્સિયલ પ્લાનિંગ અટકાવે કે એસઈસી ફાઈલિંગમાં જાણવા મળ્યું કે ટેસ્લા અને સ્પેસએક્સના સીઈઓ મસ્ક તેમની ઈલેક્ટ્રિક કાર કંપનીના શેર બદલમાં વેચી રહ્યા છે. આ વેચાણ ૮.૪ બિલિયન હોવાનું કહેવાય છે. સેન્ટી બિલિયોનેર નેર તરીકે પ્રખ્યાત એલોન મસ્ક આ દિવસોમાં ટ્રિવટર પર ચાલી રહેલા કેસને લઈને ચર્ચામાં છે. આ મોટી સોશિયલ નેટવર્કિંગ કંપનીને હસ્તગત કરવા માટે એક કરાર થયો હતો અને તેના

માટે ઈ પછ. ૨૦ પ્રતિ શેરના ભાવે ઈ ૪૪ બિલિયનની ડીલની પુષ્ટિ કરવામાં આવી હતી. પરંતુ મસ્કે આ ડીલને કોલ સ્ટોરેજમાં મૂકી દીધી. આ પછી ટ્રિવટરે તેની વિરુદ્ધ કોર્ટનો સંપર્ક કર્યો. આ બંને કંપનીઓ વચ્ચેના ઝઘડાની અંસર એ થઈ કે ટ્રિવટર અને ટેસ્લા બંનેના શેરમાં ભારે ઘટાડો થયો. ઈલોન મસ્ક બોટ અને નકલી એકાઉન્ટને લઈને ગુસ્સે હોવાનું કહેવાય છે અને તેણે આ અંગે ટ્રિવટર પાસે જવાબ માંગ્યો હતો. આ પછી મસ્કે સ્પષ્ટ કર્યું કે તે ટ્રિવટર ખરીદવાનો નથી. એવો આરોપ હતો કે મસ્કે ટ્રિવટર પાસેથી કેટલેક મહત્વપૂર્ણ માહિતી માંગી હતી, પરંતુ કંપનીએ તે આપી ન હતી. મસ્કે જણાવ્યું હતું કે ટ્રિવટર માહિતી શેર કરતું ન હોવાથી તે એક્ઝિઝિશન ડીલ સાથે આગળ વધી શકતો નથી. મસ્કે કહ્યું કે ટ્રિવટર બોટ્સ, સ્પામ અને ફેક એકાઉન્ટ વિશે સચોટ માહિતી આપી રહ્યું નથી.

## દેશ યલાવવો સરકારનું કામ, આરએસએસને ક્યારેય સત્તા નથી જોઈતી: ભાગવત

નાગપુર, તા. ૧૦  
રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ (આરએસએસ)ના વડા મોહન ભાગવતે કહ્યું કે જનતા દેશ યલાવવાની જવાબદારી ક્યારેક એક ખરીદવાનો નથી. એવો આરોપ હતો કે મસ્કે ટ્રિવટર પાસેથી કેટલેક મહત્વપૂર્ણ માહિતી માંગી હતી, પરંતુ કંપનીએ તે આપી ન હતી. મસ્કે જણાવ્યું હતું કે ટ્રિવટર માહિતી શેર કરતું ન હોવાથી તે એક્ઝિઝિશન ડીલ સાથે આગળ વધી શકતો નથી. મસ્કે કહ્યું કે ટ્રિવટર બોટ્સ, સ્પામ અને ફેક એકાઉન્ટ વિશે સચોટ માહિતી આપી રહ્યું નથી.

ભૂમિકા છે. ભાગવતે એમ પણ જણાવ્યું કે નેતા કંઈ નથી કરતા, પહેલાં સમાજ તૈયાર થાય છે અને પછી તે સમાજમાંથી નેતા તૈયાર થાય છે. ગમે તેટલા મોટા નેતા હોય તો પણ તે એકલા દેશને ટીક ન કરી શકે. સંઘના નેતાઓએ સ્ટેટસની પાછળ ન ભાગવું જોઈએ. સંઘના લોકો દેખાયા કે નહીં એ ગૂગલ સર્ચ પર આવવું જરૂરી નથી. દુનિયા વિશે જાણનારાઓને તેમના ગામની નજીકથી પસાર થતી નદીનું નામ પણ ખબર હોતું નથી. સંઘના ટીકાકાર પણ સંઘમાંથી જ હોવા જોઈએ, જે માટે તેમણે સંઘની શાખામાં આવવું જરૂરી નથી. અમે

## સેન્ટ્રલ વિસ્ટામાં સંસદનું શિયાળુ સત્ર યોજાઈ શકે છે, પ્રોજેક્ટનું કામ અંતિમ તબક્કામાં

નવીદિલ્હી, તા. ૧૦  
નવા સંસદ ભવનનું બાકી કામ પૂર્ણ કરવાના તમામ પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે જેથી ત્યાં શિયાળુ સત્ર પર કામ શરૂ થઈ ગયું છે. ગયા આ માહિતી આપવામાં આવી હતી. અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે નવી ઈમારતમાં મિઝાપુરના હાથથી વણાયેલા કાર્પેટ અને મધ્યપ્રદેશ અને

રાજસ્થાનના પથ્થરોનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે સાગવૂડનું ફર્નિચર મહારાષ્ટ્રથી આવ્યું છે, જ્યારે આંતરિક અને ફ્લોર યોજવામાં આવે. અધિકારીઓ દ્વારા અહવાલો, સરકારે લોકસભામાં કહ્યું હતું કે નવા સંસદ ભવન પ્રોજેક્ટ પર ૭૦ ટકા કામ પૂર્ણ થઈ ગયું છે અને કામ પૂર્ણ કરવાની લક્ષ્ય તારીખ

નવેમ્બર ૨૦૨૨ છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે પ્રોજેક્ટના રાષ્ટ્રીય મહત્વને ધ્યાનમાં રાખીને, સમયમર્યાદા વધારવાની કોઈ યોજના નથી. ઘટનાક્રમથી વાકેફ અધિકારીઓએ મીડિયાને જણાવ્યું કે, "અમે નવા સંસદ ભવનમાં શિયાળુ સત્ર સુનિશ્ચિત કરવા માટે તમામ પ્રયાસો કરી રહ્યા છીએ."











# વધઈ ખાતે 'પ્રધાનમંત્રી વન ધન વિકાસ યોજના' અંતર્ગત કાર્યક્રમ યોજાયો

આહવા: તા: ૧૦: આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ ઉજવણી કાર્યક્રમ અંતર્ગત વધઈ ખાતે વલસાડ-ડાંગના સાંસદશ્રી ડો. કે. સી. પટેલની ઉપસ્થિતમાં 'પ્રધાનમંત્રી વન ધન વિકાસ કાર્યક્રમ' યોજાયો હતો.



ભારત સરકારના આદિજાત વિકાસ મંત્રાલય દ્વારા ગૌણ વન્ય પેદાશ એકત્રિત કરતા આદિજાત કુટુંબોને, ગૌણ વન્ય પેદાશોનું ઉત્પાદન મૂલ્યવર્ધન કરીને, ઉચિત ભજાર ભાવ દ્વારા આજીવિકા પ્રાપ્ત કરી શકે તે ઉદ્દેશ સાથે, દેશમાં વર્ષ ૨૦૧૮-૧૯માં 'વન ધન વિકાસ કાર્યક્રમ'ની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. ગૌણ વન્ય પેદાશ એકત્રીકરણ કરતા આદિજાત કુટુંબોની એકત્રીકરણ અને સંગ્રહ કરવાની પદ્ધતિ, અને કાર્યક્રમમાં વધારો કરવા માટે તેમને તાલીમ અને જરૂરિયાત મુજબની ટૂલ કીટ આપવાના લક્ષ સાથે, વન્ય પેદાશોના મૂલ્યવર્ધન સાથે તેનું ભજાર વ્યવસ્થા સાથે જોડાણ કરી તેમની આજીવિકામાં વધારો કરી, તેમને આત્મનિર્ભર કરવાનો લક્ષ

આપી હતી. ડાંગ જિલ્લાના કુલ ૨૦ સભ્યોના ૧૫ જૂથોમાં ૩૦૦ વન સમિતિ અને ૬ હજાર જેટલા સભ્યોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યા છે. પ્રથમ તબક્કામાં આ સભ્યોને યોજના અંતર્ગત લાભ આપવામાં આવશે. કેન્દ્ર સરકારે આ યોજના માટે રૂપિયા ૩ કરોડની માતબર રકમ ફાળવણી કરવામાં આવી છે. આ યોજના આદિવાસીઓને કઈરીતના વિકાસ થાય, તેઓ ગૌણ પેદાશમાંથી પૂરતી આવક મેળવતા થાય તેમજ જંગલની ગૌણ પેદાશમાં સુધારો કરી સ્થાનિક લોકો પોતાની પ્રોડક્ટ બનાવીને વેચે, આત્મનિર્ભર બને તે માટેનો સરકારનો હેતુ છે તેમ વધુમાં જણાવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં ડાંગ જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી ભાવિન પંડ્યા, આઈ. એફ. એસ શ્રી અભિષેકભાઈ, એ. સી. એફ. શ્રી નિલેશ પંડ્યા, આરતીબેન, મહામંત્રી શ્રી કિશોરભાઈ ગાવિત, વન કર્મીઓ તેમજ લાભાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. નરેન્દ્ર પવાર ડાંગ

# યાણસ્મા જાયન્ટ દ્વારા રક્ષાબંધન નિમિત્તે પોલીસ સ્ટેશનના કર્મચારીઓને રાખડી બાંધવામાં આવી

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો

રક્ષાબંધન નિમિત્તે યાણસ્મા સહિયર બહેનો દ્વારા પોલીસ સ્ટેશન યાણસ્માના તમામ કર્મચારી ગણ ને રાખડી બાંધવાનો કાર્યક્રમ કરવામાં આવેલ. જેમાં પોલીસ સ્ટેશનના પી. આઈ. આર. એમ. વસાવા, હેડ કોન્સ્ટેબલો તેમજ તમામ સ્ટાફ ગણ ને સહિયર પ્રમુખ મંજુલાબેન પટેલ, મંત્રી દીપિકાબેન રામી, સહ મંત્રી અંજનાબેન સુખડીયા, ખજાનચી કિરણબેન ભાવસાર, મીરાબેન પટેલ, મંજુલાબેન પ્રજાપતિ સાથે જાયન્ટ્સ ઉપ પ્રમુખ ચંદુભાઈ પટેલ, મંત્રી નારણભાઈ રાવળ



તેમજ અન્ય સહસ્યો હાજર રહી તમામને રાખડી બાંધી અને આશીર્વાદ આપવામાં આવ્યા કે રાજ્ય અને રાષ્ટ્ર ની સેવા કરવામાં વધુ સમયનો મોકો મળે અને શરીર તંદુરસ્તી રહે અને ભગવાન તેમને દીર્ઘાયુ બક્ષે તેવી શુભેચ્છાઓ વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી

# મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની પ્રોત્સાહક ઉપસ્થિતિમાં યોજાયો VR Live ન્યૂઝ ચેનલના પાંચમા વર્ષમાં પ્રવેશનો સમારંભ સહકાર ક્ષેત્રના આગેવાનોને મુખ્યમંત્રીશ્રીના હસ્તે એવોર્ડ એનાયત કરાયા



VR LIVE ચેનલને પાંચમા વર્ષમાં પ્રવેશ બદલ અભિનંદન પાઠવતા મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે પોતાના સંબોધનમાં જણાવ્યું હતું કે, સહકાર ક્ષેત્રનું અર્થતંત્રમાં આગવું મહત્ત્વ છે. સહકારનું ક્ષેત્ર જેમ જેમ વિકસે એમ આપણું અર્થતંત્રનું મજબૂત બનતું જાય છે. આજે શિક્ષિત મહિલાઓ પણ હોંશે હોંશે પશુપાલન કરી સહકારી ક્ષેત્રમાં સહભાગી બની રહી છે, જે આનંદની વાત છે, એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વધુમાં જણાવ્યું કે સહકારી સંસ્થાઓ અને સરકાર સાથે મળીને ખૂબ સારાં કાર્યો કરી રહ્યા છે. સહકાર ક્ષેત્રે સરકારનો પૂરેપૂરો સહયોગ રહેશે, એવી ખાતરી પણ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આપી હતી. લંપી વાઈરસના રોગચાળામાં સહકારી સંસ્થાઓના યોગદાનનો ઉલ્લેખ કરીને મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે લંપી વાઈરસનો સામનો સરકાર અને સહકારી સંસ્થાઓએ સાથે મળીને ખૂબ સારી રીતે કર્યો. સહકારી સંસ્થાઓના સહયોગ થકી જ પશુધનમાં વ્યાપેલા લંપી રોગને આપણે અંકુશમાં લાવી શક્યા છીએ, તેનું તેમણે ઉમેર્યું હતું. કોરોનાકાળને યાદ કરતા મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે, કોરોના મહામારી સામે વિશ્વના સારા સારા દેશોએ જ્યારે તેમના નાગરિકોને પોતાના હાલ પર છોડી દીધા હતા ત્યારે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ સૌનો સાથ-સૌનો વિકાસ સૂત્રને સાર્થક કરતા સૌને જોડી રાખ્યા હતા. કપરા સમયમાં કોઈ ભૂખ્યું ન સૂવે, એની કાળજી પણ સરકારે લીધી હતી. દેશના નાગરિકોને મક્કત વેક્સિનેશન થકી કવચ પૂરું પાડવામાં આવ્યું, એનો ઉલ્લેખ કરીને મુખ્યમંત્રીશ્રીએ સૌને ભુસ્તર ડોઝ લેવા આહવાન પણ કર્યું હતું. હર ઘર તિરંગા અભિયાનમાં લોકોના ઉત્સાહની વાત કરતાં મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે

વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈએ દેશ-દુનિયામાં ભારતની પ્રતિષ્ઠા વધારી છે. તેમના આ પ્રયાસને વેગ આપવાનો અવસર એટલે 'હર ઘર તિરંગા' અભિયાન. ગામડાથી લઈ શહેર સુધી, બાળકોથી લઈ વડીલો સહકારી સંસ્થાઓમાં પ્રવેશ કરવા માટે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે, જે દરેક વ્યક્તિમાં દેશભક્તિ જાગી ઊભી સાબિતી છે. આ દેશભાવના કાયમ માટે જળવાવી જોઈએ, એમ પણ તેમણે ઉમેર્યું હતું. આ સમારંભ અંતર્ગત ગાયક કલાકારોએ સંગીતના સથવારે મહેમાનો અને શ્રોતાઓમાં દેશભક્તિનું જોમ ચડાવ્યું હતું. સાથોસાથ પશુપાલન અને બેકિંગ ક્ષેત્રે કાર્યરત સહકારી સંસ્થાઓના આગેવાનોને મુખ્યમંત્રીશ્રીના હસ્તે એવોર્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. આ તકે કેટલાક પશુપાલકોએ પ્રતિભાવ આપતા સરકારનો આભાર પણ વ્યક્ત કર્યો હતો. VR LIVE ચેનલના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર પદ્મકાંત ત્રિવેદીએ હાજર તમામ લોકોનું સ્વાગત હતું, સમારંભમાં બનાસ ડેરીના ચેરમેન શ્રી શંકર ચૌધરી, યુજકોમાંસોલના સીઈઓ શ્રી દિનેશભાઈ સુથાર, ડિસ્ટ્રીક્ટ કો. ઓપરેટિવ બેંકના હોદેદારો અને સ્ટાફ મેમ્બર્સ, ચેનલના પ્રતિનિધિ તરીકે કનકસિંહ જાડેજા અમદાવાદ જિલ્લાની વિવિધ સહકારી સંસ્થાના આગેવાનો સહિતના મહાનુભાવો અને શહેરના નાગરિકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

# જે વિકાસ કાર્યોનું ખાતમુહૂર્ત કરીએ તેનું લોકાર્પણ અમે જ કરીએ તેવી કાર્ય સંસ્કૃતિ અમે વિકસાવી છે :- મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે અમદાવાદ શહેરમાં ૧૦૦ કરોડના વિકાસ કાર્યોના લોકાર્પણ કરીને પ્રજાસુખાકારીના કાર્યો પ્રજાને ભેંટ ધ્યાં છે. મુખ્યમંત્રીશ્રી એ પ્રજાહિતલક્ષી કાર્યોના લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કરીને જણાવ્યું કે, જે વિકાસકાર્યોનું ખાતમુહૂર્ત કરીએ છીએ તેનું લોકાર્પણ પણ અમે જ કરીએ તેવી કાર્યસંસ્કૃતિ વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદી ના નેતૃત્વમાં અમે અપનાવી છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં છેલ્લા બે દાયકામાં ગુજરાતે સર્વાંગીણ વિકાસ હાથ ધર્યો છે. બે દાયકા અગાઉ રાજ્યમાં MSME ની સંખ્યા ૨.૭ લાખ હતી જે આજે ૮.૬૬ લાખ થઈ છે. જ્યારે ૨૦ વર્ષ અગાઉ રાજ્યમાં થતું ૧.૨૭ લાખ કરોડનું ઔદ્યોગિક ઉત્પાદન આજે ૧૬.૧૮ લાખે પહોંચ્યું છે. ગુજરાતમાં રોડ, રસ્તા, વીજળી, પાણી, જેવી પાયાની જરૂરિયાતોની સરળ કન્ક્રિટવિટીની સવલતોએ ઔદ્યોગિક રોકાણકારોને આકર્ષ્યા છે. આજે રાજ્યના દરેક

જિલ્લામાં લઘુ અને મોટા ઔદ્યોગિક એકમો કાર્યરત બન્યા હોવાનું મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું હતું. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં આપણને ડબલ એન્જિનની સરકારનો લાભ મળી રહ્યો છે. અમદાવાદ શહેર સુનિયોજિત વ્યવસ્થાપનના પરિણામે વિકાસ પામ્યું છે તેમ જણાવી શહેરના ઉત્તરોત્તર વિકાસની ભાવિ રૂપરેખાનું સુદૃઢ આયોજન કરવામાં આવ્યું હોવાનું તેમણે ઉમેર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ કહ્યું કે ,આઝાદી મળ્યાના વર્ષો સુધી આઝાદી દિન જેવા રાષ્ટ્રીય પર્વોની ઉજવણી ફક્ત સરકારી કાર્યક્રમ બની રહી હતી. પરંતુ વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં આવી ઉજવણી આજે રાષ્ટ્રીય તહેવાર તરીકે સૌ કોઈ ઉમંગ થી ઉજવે છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આરંભેલા 'હર ઘર તિરંગા' અભિયાનમાં આજે જન-જન જાતિ, જાતિ, ધર્મનો ભેદભાવ થી પર જઈને આ પર્વમાં હર્ષોલ્લાસ પૂર્વક જોડાઈ રહ્યો છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે

૧૩ થી ૧૫ ઓગસ્ટ સુધી રાજ્યવ્યાપી 'હર ઘર તિરંગા' અભિયાનમાં લોકોને જોડાવવા અનુરોધ કર્યો હતો. શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે વિકાસ કાર્યોના લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત બાદ તિરંગા યાત્રાને પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું. આ તિરંગા યાત્રામાં મુખ્યમંત્રી શ્રી એ નાગરિકો સાથે ઉત્સાહભરે જોડાઈને દેશભક્તિનું ઉત્તમ ઉદાહરણ પૂરું પાડ્યું હતું. શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે આજે ૧૦૦ કરોડના વિકાસ કાર્યોનું ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ખોખરા બ્રિજ, ચાંદખેડા વોટર ડિસ્ટ્રીબ્યુશન સ્ટેશન, કાંકરિયા રેલ્વે ટ્રેક, નિકોલ કોમ્યુનિટી હોલ અને ગાઉડ, પરિમલ ગાઉડ, ૨૫ ફાયર ટેકરના કાર્યોનું લોકાર્પણ કરીને નગરજનોની સેવામાં કાર્યરત કરાવ્યા હતા. જ્યારે પિક ટોયલેટ, દાણલીમજામાં આકાર પામનારૂ લીલાધર કોમ્યુનિટી હોલ અને વીરમાયાનગર આવાસોનું રીડેવલપમેન્ટ કાર્ય, બાપુનગર

શેલ્ટર હોમ અને ઠક્કરબાપાનગર વોટર ડિસ્ટ્રીબ્યુશન સ્ટેશનનું ખાતમુહૂર્ત કાર્ય સંપન્ન કરવામાં આવ્યું હતું. અમદાવાદ શહેરમાં ૧૦૦ કરોડના લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત ના આ કાર્યક્રમમાં અમદાવાદ શહેરના મેયર શ્રી કિરિટભાઈ પરમાર, સાંસદ સર્વશ્રી કિરિટભાઈ સોલંકી, હસમુખભાઈ પટેલ, નરહરિભાઈ અમીન, ધારાસભ્ય સર્વશ્રી વલ્લભભાઈ કાકડિયા, રાકેશભાઈ શાહ, બાબુભાઈ પટેલ, ડેપ્યુટી મેયર શ્રીમતી ગીતાબેન પટેલ, સ્ટેન્ડિંગ પૂર્વ ગૃહ રાજ્ય મંત્રી શ્રી પ્રદિપસિંહ જાડેજા, અગ્રણી શ્રી અમિતભાઈ શાહ, પ્રદિપસિંહ પાઠેલા, કોમ્યુનિટી હોલ અને ગાઉડ, પરિમલ ગાઉડ, ૨૫ ફાયર ટેકરના કાર્યોનું લોકાર્પણ કરીને નગરજનોની સેવામાં કાર્યરત કરાવ્યા હતા. જ્યારે પિક ટોયલેટ, દાણલીમજામાં આકાર પામનારૂ લીલાધર કોમ્યુનિટી હોલ અને વીરમાયાનગર આવાસોનું રીડેવલપમેન્ટ કાર્ય, બાપુનગર

# મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે અરવિંદ મિલની મુલાકાત લીધી અને હર ઘર તિરંગામાં ઉત્સાહભરે જોડાવા આહવાન કર્યું

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે 'હર ઘર તિરંગા' અભિયાનમાં ગુજરાત અગ્રેસર ભૂમિકા ભજવે, એ માટે વિવિધ શહેરોમાં તિરંગા યાત્રામાં જોડાઈ રહ્યા છે અને નાગરિકોને પોતાના ઘરે તિરંગો લહેરાવવા માટે સતત પ્રોત્સાહિત કરી રહ્યા છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આજે અમદાવાદની જાણીતી અરવિંદ મિલની મુલાકાત લીધી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રીના હસ્તે અરવિંદ મિલના શ્રમિકો અને કર્મચારીઓને તિરંગાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે તિરંગા વિતરણ બાદ શ્રમિકોને ૧૩થી ૧૫ ઓગસ્ટ દરમિયાન 'હર ઘર તિરંગા' અભિયાનમાં જોડાઈને આ અભિયાનને જન અભિયાન બનાવવા અનુરોધ કર્યો હતો. આ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે સ્વાતંત્રતા પર્વ એ રાષ્ટ્રીય તહેવાર છે અને ગરીબ તવંગરથી લઈને તમામ જાતિ-જાતિ-ધર્મના લોકો રાષ્ટ્રીય

ભાવનાથી આ તહેવારમાં સહભાગી બનતા હોય છે. નરેન્દ્રભાઈની પ્રેરણાથી હર ઘર તિરંગા થકી આ રાષ્ટ્રીય તહેવાર માટે એક અલગ માહોલ સર્જાયો છે, જેમાં સૌ ઉત્સાહભરે નાગરિકો જોડાઈ રહ્યા છે અને તિરંગા ખરીદી રહ્યા છે, એવું મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું. વધુમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે હર ઘર તિરંગાનું આહવાન ઝીલી લઈને તિરંગા યાત્રાઓ થકી રાષ્ટ્ર માટેનો ભાવ આપણા દિલમાં જાગ્યો છે. આ ભાવના કાયમી જળવાઈ રહે એ માટે પણ આપણે પ્રયાસ કરીએ. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈએ સમગ્ર વિશ્વમાં આપણા દેશની જે છબી ઉજાગર કરી છે, તેને આ અભિયાનમાં જોડાઈને ચરિતાર્થ કરવાની છે. હર ઘર તિરંગાનો સંકલ્પ છેવાડેના માનવી સુધી પહોંચે, નાનામાં નાના ઘર સુધી તવંગરથી લઈને તમામ જાતિ-જાતિ-ધર્મના લોકો રાષ્ટ્રીય

# દિલ્હીના મંડાર જેન સંઘમાં આચાર્ય લોકેશજીના સહયોગથી સર્વધર્મ સંત સમાગમ સમારોહનું આયોજનવિવિધ ધર્મના સંતો ઉપસ્થિત રહ્યા

જેનાચાર્ય વિજય રત્નાયલ સૂરીશ્વરજી મ.સા.ની પ્રેરણાથી અને આચાર્ય ડો.લોકેશજીના સહયોગથી વિવિધ ધર્મના ધર્મગુરુઓની ઉપસ્થિતિમાં શ્રી મંડાર જેન સંઘ, દિલ્હી ખાતે સર્વધર્મ સંત સમાગમ સમારોહનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ બેઠકમાં ભારતના સર્વ ધર્મ સંસદના કન્વીનર ગોસ્વામી સુશીલજી મહારાજ, દલાઈ લામાના પ્રતિનિધિ શ્રી મંડાર જેન સંઘની પ્રશંસા કરી સર્વ ધર્મ સમાગમ સમારોહના આયોજન બદલ આભાર માન્યો હતો. આ પ્રસંગે ગોસ્વામી સુશીલજી મહારાજ, બૌદ્ધ આચાર્ય યેશીજી, સરદાર પરમજી સિંહજી, સ્વામી ચંદ્રદેવજી અને પ્રસંગે ખાસ સંબોધન કર્યું હતું. વિશ્વ શાંતિદૂત જેન આચાર્ય ડો.લોકેશજીએ જણાવ્યું હતું કે, ભગવાન મહાવીર દ્વારા દર્શાવેલ જેન દર્શન વૈજ્ઞાનિક પહોંચે, એ માટે મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આહવાન કર્યું હતું. તેમણે

કહ્યું હતું કે, 'જીવો અને જીવવા દો'ની હિમાયત કરતો જેન સમાજ લોકકલ્યાણના કાર્યોમાં હંમેશા અગ્રેસર રહે છે. જેનાચાર્ય વિજય રત્નાયલ સૂરીશ્વરજીએ જણાવ્યું હતું કે, ઈન્ટરનેટના માધ્યમથી ભારતીય સંસ્કૃતિ અને મૂલ્યોનું અધઃપતન થઈ રહ્યું છે, તેના માટે સમાજ અને ખાસ કરીને યુવા પેઢીએ સાવધાનીપૂર્વક ચાલવાની ખૂબ જ જરૂર છે. તેમણે શ્રી મંડાર જેન સંઘની પ્રશંસા કરી સર્વ ધર્મ સમાગમ સમારોહના આયોજન બદલ આભાર માન્યો હતો. આ પ્રસંગે ગોસ્વામી સુશીલજી મહારાજ, બૌદ્ધ આચાર્ય યેશીજી, સરદાર પરમજી સિંહજી, સ્વામી ચંદ્રદેવજી અને પ્રસંગે ખાસ સંબોધન કર્યું હતું. વિશ્વ શાંતિદૂત જેન આચાર્ય ડો.લોકેશજીએ જણાવ્યું હતું કે, ભગવાન મહાવીર દ્વારા દર્શાવેલ જેન દર્શન વૈજ્ઞાનિક પહોંચે, એ માટે મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આહવાન કર્યું હતું. તેમણે

તેમના રૂપેશભાઈ અને તેમના સહયોગીઓએ સુરતથી આ સમાગમ સમારોહની શરૂઆત ભજન દ્વારા કરી હતી અને સમગ્ર વાતાવરણને પોતાના ભજનથી મંત્રમુગ્ધ કરી દીધું હતું. આ પ્રસંગે પ્રો. રતન જેને પણ પોતાના વિચારો વ્યક્ત કર્યા હતા અને પોલીસ સ્ટેશનના કર્મચારીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ઉપરાંત, તાત્કાલિક અસરથી, યુવા જાગરણ મંચના એડવોકેટ્સ અભય શાહ, આર્જવ ગાંધી, ધાર્મિક શાહ, દિવ્યેશ શાહ, જેનમ ડાયરા અને દર્શન જોડા દ્વારા સૌશિયલ મીડિયા અને વૈબેટકોર્મ પરથી ગંદા અપશબ્દો, અભિચાર અને અશ્લીલતાના કાર્યક્રમોનું પ્રસારણ પર નિયંત્રણ લાવવાના હેતુથી, ૨૦,૦૦૦ લોકોની સહી સાથે તૈયાર કરેલું મેમોરેન્ડમ બતાવવામાં આવ્યું હતું. તેમણે આ મેમોરેન્ડમ રાષ્ટ્રપતિ, વડા પ્રધાન, ગૃહ પ્રધાન અને માહિતી અને પ્રસારણ પ્રધાનને સોંપવાની ખાતરી પણ આપી હતી.

